

有五位警察的“警察之家”昨晚难得团聚,今天又要“全员上岗”—— “我们别无选择,因为我们是人民警察”

昨天下午5时许,杨浦公安分局特警凤思刚结束了一天的巡逻,到殷高路接了妻子徐雯,6时多回到了浦东高桥的家中。因为第二天是徐雯的生日,妈妈已经做好了一桌丰盛的饭菜,岳父母也赶来了,大大小小9口人在元宵节前终于聚在一起。这顿团圆饭也实在不容易,因为这是一个特殊的家庭,两代人共有五个警察!今年春节,他们一直在各自的岗位上忙碌。

双胞胎兄弟同入警校

父亲风而金是从警37年的老公安,今年59岁,一直在浦东的派出所工作;28岁的凤思刚有个双胞胎弟弟凤思强,在浦东公安分局高东派出所当治安民警。凤思刚的妻子徐雯也是警察,在市公安局收容教育所工作;凤思刚的岳父老徐,也是位民警,在静安公安分局下属的派出所工作,警龄38年!

1.8米的个子,端正的五官,穿上一身警服,上海小伙凤思刚、凤思强显得格外帅气。因为父亲是警察,多次立功受奖,兄弟俩从小深受影响。特别是弟弟思强,从初中起就想当警察,最喜欢看与警察有关的影视剧,“因为警察能除暴安良,伸张正义”。

大学毕业后,学计算机和金融的思刚进了一家银行工作。思强毕业后一心想考警校,思刚就陪他备考。2012年,两人一同考入上海公安高等专科学校。思刚便放弃了银行的“金饭碗”。



■ 凤思刚(左二)和弟弟凤思强难得和家人一起吃顿团圆饭

本报记者 刘歆 摄

“警二代”都是好样的

2013年8月,凤思刚进了杨浦公安分局特警支队。在工作岗位上,凤思刚出色完成了多项任务。他曾处置过一次突发事件,制服了一个在家中开燃气自杀的吸毒人员。1月21日下午,他在双阳路巡逻时听到零星爆竹声,发现是几个小孩在玩划炮,追踪下去找到了非法销售的窝点,在附近小区一个居民家中查获鞭炮、高升、小烟花等烟花爆竹共5箱。几年来,他获得了分局考核优秀、两次获个人嘉奖。

凤思强也是好样的。他在派出所当治安民警,负责查处黄赌毒等治安案件,通宵加班办案是家常便饭。前天晚上11时,刚刚躺下的他就被一个电话叫去处理突发事件,干了一个通宵,直到凌晨5时才回家。

徐雯是凤思刚警校的同学。她和思刚同龄,之前也在银行工作过。共同的家庭背景,共同的经历,使这对年轻人擦出了爱情的火花。徐雯的工作也很辛苦,从浦东的家中到单位要换乘4趟地铁,至少一个半小时。家里五个警察,两位父亲是老党员,兄弟俩也分别在

大学里入了党。

平时排不出团聚日子

“思刚值班4天,思强值班3天,徐雯值班3天……”妈妈纪清平有一个本子,上面记录着一家人值班、加班的时间,可是怎么也排不出春节团聚的时间。多年来,作为警察的妻子,她默默承担了家里所有家务,辛辛苦苦把两个儿子带大。“以前除夕夜,丈夫值班,两个儿子陪我过年。现在家里人全都上岗了,只有我和小孙女。”她说。坐在一边的徐雯的妈妈也有同感,今年春节特别忙,因为有禁燃、安保任务,春节期间丈夫和女儿都在值班。思强的妻子李天容是位中学语文老师,她对丈夫也非常支持。当思强通宵办案时,只有接到他微信才放心。“你们辛苦了!”两代警察举起酒杯,向支持他们工作的家人表示感谢。

“明天是徐雯的生日,正巧,昨天是爸爸的生日,祝你们生日快乐!”凤思刚说。徐雯和女儿切开了蛋糕。吃完这顿团圆饭,5位警察明天又要“全员上岗”了。

“越是过年过节,我们越是忙。但是我们别无选择,因为我们是——人民警察!”父亲风而金的“总结发言”,得到了全体家庭成员的齐声喝彩。

首席记者 邵宇



扫一扫看警察之家



感受“老底子”的元宵气氛

主题为“金鸡报晓耀南西·福民同乐闹元宵”的南京西路社区民俗文化艺术节昨天在吴江路休闲街举行,传统项目“包汤圆”“制作花灯”“猜灯谜”吸引了不少社区居民的热情参与,大家感觉“老底子”过元宵节的年味又回来了。图为孩子们提着自制的花灯在吴江路上闹元宵 杨建正 摄影报道

告别旧居 张桥居民聚一堂

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)对于已经居住了62年的虹口区嘉兴路街道张桥路95号的居民刘莉华来说,2017年的元宵节有点特殊。前不久,张桥居民区刚进行了旧改第一轮征询,同意率高达99.41%,这意味着这片上海目前“最大的老棚户区”之一的地区即将启动第二轮方案征询。如

棚户区最后一个元宵节

果顺利通过,刘莉华和居住在这里几十年的居民也将告别旧居,这也许是居民们在这片棚户区度过的最后一个元宵节了。

今天上午,刘莉华和张桥居民区的几十位老邻居们在棚户区里举行了一场热热闹闹的“旧改居民庆元宵,来日生活更美好”活动。记者在现场看

到,虽然室外气温跌到零摄氏度左右,但现场却是气氛热烈,居民们有的把自家的石磨拿出来磨水磨粉,有的在磨芝麻,有的包汤圆。“今朝真开心,元宵节闹忙来,马上就要搬家了,生活环境要改善了,邻居在这里最后一次一起吃汤圆。”刘莉华边和邻居们包汤圆,边笑着对记者说。

军民联欢 一锅汤团“煮”十年

本报讯(通讯员 林国栋 记者 江跃中)前天,武警上海总队第三支队二中队食堂内“其乐融融闹元宵、温馨和谐一家亲”的投影被点亮,徐汇区天平街道康平居委的居民们,陆续来到这座熟悉的小院,参加一年一度的军民元宵节联欢活动。

“汤团来啦!”活动进行到半程,伴着一声吆喝,叶锋用托盘端着一盘热乎乎的汤团来到了场地中间。“哟,小叶啊,多少个年头啦!”现场很多老面

军营元宵居民来“串门”

孔立马来了热乎劲儿,帮忙上前递着汤团。“十年啦,蔡阿姨!”叶锋一边张罗,一边忙不迭回着。叶锋从当新兵开始就在这个中队,每逢慰问,他都要去给大家煮汤团。

叶锋是个热心肠,叔叔阿姨们都爱和他打招呼。徐阿姨爱拍照,10年前,在居委组织居民给过年不能回家的执勤战士拍照片寄给家人的活动中,认识了当年还是新兵的叶锋,从此结下了缘分。

二中队政治指导员汪一操向记者介绍,中队因为驻地离社区非常近,前期零零散散有社区居民和驻地战士有过接触。后来逢年过节,街道陆续组织给驻地官兵包饺子、送粽子的互动,官兵也会定期组织为居民理发、修修补补。2000年,两个党组织正式签署了共建协议。

叶丽莎是康平居委今年刚上任的书记,她对记者说,中队的官兵就是社区的家里人。

北京翰海2017春季拍卖会征询活动

征询项目 | 历代书画 明清玉器
金铜佛像 古董珍玩

时间:2月18-19日(周六、日) 上午10-12时 下午2-5时
地点:上海延安饭店 三层会议室(延安中路1111号)
垂电:021-61331188 转翰海拍卖(敬请2月18-19日致电)
注:无需预约,顺序安排

★本公司常年面向海内外征集拍卖品,定期举行春、秋两季大型拍卖会及四季拍卖会。★翰海2017春季拍卖会拍品征集截至4月中旬。

北京翰海拍卖有限公司

地址:北京市西城区琉璃厂东街80号 邮编:100050
网址:www.hanhai.net 电话:010-63182926 转815
传真:010-63036596 邮箱:hanhai1994@sina.com

嘉定南翔 颁“和谐人瑞奖”

本报讯(记者 程绩)昨天,嘉定南翔镇迎来了一年一度的“和谐人瑞奖”,十二位百岁老人及家属在云翔寺欢聚一堂,其乐融融。

包兰娟老人今年已经是第三次来领“人瑞奖”,是这些百岁老人中的“老阿姐”。1月,她刚过完102岁生日,依然身体健康、思路清晰,平时能照料自己的起居生活。现场,家属介绍,老人长寿的秘诀就是乐观,“老人心态良好,吃饭以素食为主。”老太太昨天非

12位百岁老人欢聚一堂

常高兴,用不太清晰的话说:“我今年又来领奖了,真开心!”

还有多名老人是首次加入“百岁聚乐部”,住在古猗园社区的顾秀娥老人,今年正好百岁高龄。人逢喜事精神爽,在女儿和外孙的陪伴下,老人第一次来领奖,走路都不太需要别人搀扶。

“祝所有老人元宵节快乐!”“祝你们福如东海、寿比南山!”颁奖仪式上,人们争相祝贺,老人个个都笑得合不拢嘴,这些老人大多已是五代同堂,昨

天很多家人也来到现场,深受感动。

“和谐人瑞奖”在南翔镇已经连续举办十一年,已有40余人次的百岁老人获得此项奖励,而今年是百岁老人人数最多的一次。南翔镇政府工作人员告诉记者,“我们之所以要坚持举办‘和谐人瑞’颁奖,就是要通过奖励百岁人瑞,表达全社会的敬老之心,更要引导越来越多的家庭和和睦相处,健康生活。”去年,南翔被评为全国敬老模范镇。